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Честите, на места интензивни, валежи в началото на май ще бъдат предпоставка за увеличение на инфекциозния фон от
редица гъбни болести: фузариоза и ръжди (жълта, кафява) по пшеницата и ечемика; мани по зеленчуковите култури;
струпясване и съчмянка по овошките; мана и оидиум по лозата.

През първото десетдневие на май агрометеорологичните условия ще се определят от неустойчиво време, с чести
превалявания, които ще възпрепятстват на много места в страната провеждането на сезонните агротехнически мероприятия –
приключване сеитбата на царевицата за зърно, предсеитбените обработки и сеитбата на късните топлолюбиви пролетни
култури - фасул, памук, фъстъци, дини, пъпеши и др.

През този период развитието на есенните посеви и засетите пролетни култури ще се осъществява при средноденонощни
температури близки до климатичните норми и наличие на добри почвени влагозапаси в 50см.слой, над 85% от пределната
полска влагоемност (ППВ). През десетдневието при пшеницата и ечемика в полските райони на страната ще се наблюдава
масово фаза изкласяване, а на отделни места в Южна България - и начало на фаза цъфтеж.
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В края на първото и началото на второто десетдневие се прогнозира повишение на температурите и ускоряване на вегетацията
при земеделските култури. До средата на май при зимните житни култури ще протича цъфтеж и оплождане, при царевицата и
слънчогледа – листообразуване. При ранните пролетни култури (фий, грах) ще се наблюдава бутонизация и цъфтеж.

При овощните култури, незасегнати от априлските слани, ще се осъществява формиране и наедряване на завръзите. При
лозата ще се наблюдава отделяне на реса.

Честите, на места интензивни, валежи в началото на май ще бъдат предпоставка за увеличение на инфекциозния фон
от редица гъбни болести: фузариоза и ръжди (жълта, кафява) по пшеницата и ечемика; мани по зеленчуковите
култури; струпясване и съчмянка по овошките; мана и оидиум по лозата. По-подходящи условия за провеждане на
растителнозащитните пръскания ще има в края на първото, първата половина от второто десетдневие.

До средата на май критични минимални температури за земеделските култури не се прогнозират. През първото десетдневие се
очаква повишена вероятността за градушки. При повреди от градушка е препоръчително засегнатите култури при първа
възможност да се третират с медсъдържащи фунгициди за по-бързо калциране на раните и за намаляване на риска от
вторични зарази.
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